
令和６年３月１１日 

保護者の皆様 

高槻市立北清水幼稚園 

 

令和５年度 保護者アンケートのご報告 

  

保護者の皆様には、平素より本園の教育活動や園運営にご理解とご協力を賜り、心より感謝申し

あげます。 

 さて、令和５年度保護者アンケートの結果について、ご報告いたします。アンケート結果をもと

に今年度の保育をあらためてふりかえり、課題や改善方法を探り、次年度に生かしてまいります。

保護者の皆様とともに、子ども達のすこやかな成長を願って、よりよい園づくりに努めてまいりま

すので、今後ともどうぞよろしくお願い申しあげます。 

 

 

 

 

お子さんは （項目１～６） 

子ども達が幼稚園や友達と遊ぶことを楽しみにしていることは嬉しいことです。ご家庭において

は幼稚園が楽しみになるよう支えてくださりありがとうございます。アンケート実施以降も、園生

活が安心で楽しいものとなるよう努めてまいりました。引き続き、保護者の皆様とも連携し一人ひ

とりに寄り添いながら、より楽しい園生活になるよう工夫してまいります。 

子どもは友達と遊んだり経験を重ねることによって育つことがたくさんあります。「⑤して良い 

こと・悪いことを考えて行動しようとするようになってきた」「⑥約束を守って遊ぼうとするよう

になってきた」については、人との関わりや集団生活において大切なことの一つとして園でも指導

してきておりますが、子ども自身の理解と行動が伴ってくるまでには、実体験を通して積み重ねて

いく時間も必要です。まずは、自分を出してのびのびと遊ぶこと、そこから興味が広がり友達との

関わりが生まれます。そして、まわりのことや相手の気持ちに気づき、考え、行動したり、一緒に

遊びや生活を楽しむために必要な約束やルールを守り、互いに思いやりをもてるようになっていき

ます。子ども一人ひとり、４月からの成長がうかがえます。子どもの思いを十分に受け止めながら、

積み重ねていけるよう今後も一緒に考え育んでいきましょう。 

 

 

保護者の方は （項目７～１６） 

 保護者の方が「⑦子育ては楽しい」と、子育てや子どもの成長の喜びを日々感じておられること

は、きっと子どもの心の安定にもつながっています。 

現在就労されている方や今後希望されている方が多くおられ、PTA 活動について、取り組み方や

参加の仕方などもより工夫が必要と感じています。そのような中で、ご家庭において、子どもと触

れ合う時間を大切にし、規則正しい生活の中で、挨拶や基本的な生活習慣が身につくよう心がけて

おられることがわかりました。 

回収率１００％・・・調査人数（２５人） 回収人数（２５人） 



また、保護者の皆様が幼稚園の教育活動に協力し、一緒に子育てをしようとしてくださっている

ことは、子どもの様子や保護者の方との連携において日々感じております。園の教育活動の工夫や

子ども達の成長にもつながっており、皆様の本園への温かいまなざしにあらためて感謝いたします。 

 今後も家庭と園、保護者の方同士がつながり、子育ての喜びや大変さも分かち合いながら、お互

いに助け合い楽しく協力し合える関係を大切にできるといいですね。園の方にもいつでもお気軽に

ご相談ください。 

 

 

幼稚園は （項目１７～２８） 

 「思う」「ややそう思う」を肯定的回答とすると、１２項目すべてにおいて９０％以上の肯定的回 

答をいただきました。「⑰園の教育方針や子どもの様子が分かりやすく」保護者の皆様に伝わって 

いることが分かり、「⑱遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでいる」においては、 

Ａ評価（「思う」）の割合が９０％以上と高く、幼児期の教育において子どもの心身の豊かな成長に、 

遊びや実体験が重要と考え実践していることが、保護者の皆様にご理解、評価いただけていること 

を大変嬉しく思います。 

これからの時代を生きる子ども達には、自らの気づきを試し考え工夫する力、人とコミュニケー

ョンをとりながら協力したり、困難を乗り越えたり解決していく力が必要です。幼児期にはその根

幹となるものを遊びや実体験を通して今後も培っていきたいと思います。 

 

「⑳あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣が身につくような指導を行っている」「㉓ 

手洗いうがいの指導をしている」など、心も体も健康に生きるための習慣として身につくよう、担 

任や養護教諭をはじめ、職員全体で継続して見守り指導しています。<お子さんは>の「③自分のこ 

とを自分ですることが増えてきた」という項目ともつながりますが、大人がモデルとなる場面、大 

人の手伝いが必要な場面、子どもがしようとするところを大人が待ち、最後まで見守る場面、と子 

どもの発達や状況に応じた援助をしていきたいものです。アンケート実施の頃からも、着実に子ど 

も達の身についてきています。 

 

 「㉑話したり聞いたりする意欲や態度を育てることに努めている」「㉒集団生活に必要な、きまり 

や約束の大切さを指導している」についても、皆が安心して気持ちよく遊んだり生活したりできる

ように指導し、人との関わりの中で育まれるように努めています。一人ひとり歩みのはやさは違い

ますが、<自分>だけの世界から<他者>との世界に広がり、<自分が大切>・<友達も大切>であること

がわかるようになることで、ルールとしてだけではなく、思いやったり折り合いをつけたり、自己

をコントロールしたりといった力として身についてきましたね。そして互いに大切な存在で安心で

きる関係になってきたことで、自ら話したり最後まで人の話を聞いたりする力も育ってきています。 

 



令和６年１月に評議員会及び保育参観を開催し、教育アンケートの結果や保育について説明し、 

ご意見をいただきました。また、２月の劇遊び参観にもお越しいただきました。 

 

＜評議員の方々からのご意見＞ 

 

 

 

 

  

 ・全ての項目が高評価であるのは喜ばしいことで、保護者の方の理解や信頼を得ていると読み取れ

ます。 

 ・幼児期の遊びは学びそのものですが、発達の差も大きく、言葉の面でも、幼児期に語彙や言葉で

の表現のしかたを増やしていけるよう家庭と連携・協力して育んでいくことが必要です。 

 ・劇遊びの取り組みでは、自由な雰囲気の中、一人ひとりが伸び伸びと表現を楽しんでいました。

１月の遊びの要素が大きかったところから、５歳児を中心に自分達で劇遊びとして組み立て協力

しながら進めている様子からは、本番当日までも、子ども達が主体性をもって楽しみながら取り

組んできたことがうかがえました。 

 ・劇遊びの１月と参観の様子を見て、取り組みの「めあて」「ねらい」が教師や子ども達の中で確保

されていれば表現のしかたは、かたちを決めなくても子ども達の自由でよいのだとあらためて感

じました。一体感があり、どの子どもも表情豊かに様々な表現をしながら、皆で一つのことをす

ることを楽しんでおり、見ている側も楽しくなりました。 

 ・５歳児が４歳児をリードしたり、取り組みや生活、思いが引き継がれていくところにも、異年齢

児保育のよさがうかがえます。 

 ・遊びや活動、生活の中で、どの子どももその子なりの活躍をしているのは、日常の先生達の準備

があってこそだと思います。一人ひとりの子どもの顔を思い浮かべながら、保育を考え準備し、

実践していることが伝わります。多様な人と人のつながりを大切にしながら、日々の遊びや生活

を積み重ねてきた成果が、子ども達一人ひとりの成長や集団の育ちに表れています。 

・北清水幼稚園の自然環境は素晴らしく、園を訪れるだけで心地よい空間があります。季節感を感

じながら自然とふれあい、命の大切さを学ぶ機会にも恵まれていると思います。 

・いつでも保護者の方が温かくわが子を応援している様子があり、その雰囲気が園全体にもあって、

わが子だけでなく、園の子ども達みんなの心の育ちを見守り大切にしてくれていることが、本当

に素敵なことだと思います。 

・「子どもってかわいいな」と思える生活を今後も大切にしてほしいです。子どもが子どもらしくい

られる保育や生活の中で、親子のつながりもより深まるよう願っています。 

 

  

 

今後も、安心安全な園づくりをめざし、子ども一人ひとりを大切にしながら、集団でのきまりや 

約束の大切さも、子ども達自身が考え、身につけられるよう保育していきます。主体的な遊びや活

動、人とのコミュニケーションを通して、豊かでしなやかな心と体を育んでいけるよう、より一層

保育の工夫に努めてまいります。保護者の皆様におかれましては、引き続き、本園教育への温かい

ご理解とご協力をどうぞよろしくお願い申しあげます。 

令和５年度評議員の皆様 
高槻市立安岡寺小学校 校長     
元高槻市立幼稚園長／野の花文庫ストーリーテラー   
琴奏者・指導ボランティア／高槻市立北清水幼稚園元保護者 



人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

1 幼稚園・こども園に行くことを楽しんでいる 18 72% 5 20% 1 4% 1 4% 0 0%

2 入園後ともだちと、よく遊ぶようになってきた 18 72% 5 20% 2 8% 0 0% 0 0%

3 自分のことを自分でしようとすることが増えてきた 12 48% 10 40% 3 12% 0 0% 0 0%

4
必要な時「ありがとう」「ごめんなさい」を言おうと
するようになってきた 18 72% 5 20% 2 8% 0 0% 0 0%

5
して良いこと・悪いことを考えて行動しようとする
ようになってきた 17 68% 4 16% 3 12% 1 4% 0 0%

6 約束を守って遊ぼうとするようになってきた 14 56% 8 32% 2 8% 1 4% 0 0%

7 子育ては楽しい 15 60% 10 40% 0 0% 0 0% 0 0%

8 子育ての相談相手（協力者）がいる 19 76% 5 20% 1 4% 0 0% 0 0%

9 子どもとの触れ合う時間を大切にしている 14 56% 11 44% 0 0% 0 0% 0 0%

10 規則正しい生活を心がけている 15 60% 8 32% 1 4% 0 0% 1 4%

11
家庭で感染症対策を行っている（手洗い・うがい・消毒な
ど）

13 52% 11 44% 1 4% 0 0% 0 0%

12
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣を身に
つけさせている

16 64% 8 32% 1 4% 0 0% 0 0%

13 ＰＴＡ活動や保護者会に協力したいと思っている 15 60% 8 32% 2 8% 0 0% 0 0%

14
幼稚園・こども園の教育活動に協力し、一緒に子育てをし
ようとしている 17 68% 8 32% 0 0% 0 0% 0 0%

15 預かり保育・延長保育を積極的に利用したいと思う 16 64% 5 20% 3 12% 1 4% 0 0%
主に子育てに携わっている保護者の方は
①現在就労している 　・はい　　％　（　　７　　名）

7 28%

②いいえの方と答えた方にお聞きします。近い将来、就労
したいと思っている

11 61% 2 11% 4 22% 0 0% 1 6%

17 教育方針や子どもの様子を分かりやすく伝えている 21 84% 4 16% 0 0% 0 0% 0 0%

18
遊びを中心に実体験を大切にした教育活動に取り組んでい
る

23 92% 2 8% 0 0% 0 0% 0 0%

19 一人ひとりの個性を大切にし、意欲や自信を持たせている 21 84% 4 16% 0 0% 0 0% 0 0%

20
あいさつや身の回りの始末など、基本的な生活習慣が身に
つくような指導を行っている 16 64% 7 28% 2 8% 0 0% 0 0%

21
話したり聞いたりする意欲や態度を育てることに努めてい
る

19 76% 5 20% 1 4% 0 0% 0 0%

22 集団生活に必要な、きまりや約束の大切さを指導している 18 72% 5 20% 1 4% 0 0% 1 4%

23 手洗いうがいの指導をしている 19 76% 4 16% 1 4% 0 0% 1 4%

24
避難訓練や安全指導（交通安全・防犯）などで子どもが安
全に対する意識や習慣が身に付くように努めている 22 88% 3 12% 0 0% 0 0% 0 0%

25 飼育・栽培などを通し自然に親しめる環境を整えている 22 88% 3 12% 0 0% 0 0% 0 0%

26 園行事や保育活動を工夫して行っている 20 80% 5 20% 0 0% 0 0% 0 0%

27 学級懇談・個人懇談の内容は有意義である 19 76% 6 24% 0 0% 0 0% 0 0%

28
外部侵入者対策(門の施錠・来園者の安全管理など）をし
ている

22 88% 2 8% 1 4% 0 0% 0 0%

ア．自宅から近い（送迎の負担が少ない、身近に感じる、歩いて
通えるなど）

24 96%

イ．保育内容がよい（遊びを中心とした保育、のびのびした保
育、体験を通した保育、子どもの視点に立った保育など）

19 76%

ウ．環境がよい（園庭が広い、施設が広い、自然が多いなど） 16 64%

エ．徴収される費用等が安い（教材費、絵本代、主食費、制服・
体操服など）

13 52%

オ．地域や小学校等との交流がある（小学校への入学の際に
安心など）

18 72%

カ．教師の質が高い（熱心に指導、親しみやすい、信頼できる、
相談しやすいなど）

8 32%

キ．その他

保護者が同じ敷地の小学校出身で、園のことを知っていたため
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全園児　保護者アンケート集計表（R５年度）　　　　　   　　　　　　　　　　　　　　　  R5年11月集計

項目 思う ややそう思う余り思わない 思わない 無回答


